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van de heer LUK VAN NIEUWENHUYSEN

Faciliteitengemeenten – Taalregisters (2)

In zijn antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 142 
van 16 maart deelt de minister mee dat hij, naar 
aanleiding van de arresten van de Raad van State 
van 23 december 2004 inzake de omzendbrieven 
Peeters en Martens, een brief  aan de gemeentebe-
sturen van de Vlaamse Rand zou zenden om hen te 
informeren over de draagwijdte van deze arresten. 

Meer bepaald had ik de minister gevraagd of  hij 
reeds had nagegaan of  de gemeentebesturen van 
de faciliteitengemeenten de onwettelijke taalregis-
ters hadden vernietigd. De minister stelde dat hij 
die problematiek van de voorafgaande kennis van 
de taalaanhorigheid via bijvoorbeeld het bijhou-
den van een taalregister, effectief  in zijn brief  zou 
vermelden.

1. Kan de minister bevestigen dat die brief  onder-
tussen is vertrokken?

2. Hoe zal hij nagaan of  de gemeentebesturen 
zich conformeren aan de arresten van de Raad 
van State, meer bepaald wat het niet langer bij-
houden van registers inzake taalaanhorigheid 
betreft?

Antwoord

1. In mijn antwoord op parlementaire vraag 
nr. 142 van 16 maart 2005 heb ik inderdaad 
geschreven dat ik een brief  zou schrijven aan 
de gemeentebesturen van de Vlaamse Rand om 
hen te infomeren over de draagwijdte van de 
arresten van de Raad van State van 23 decem-
ber 2004 inzake de omzendbrieven Peeters en 
Martens. Ik beloofde toen daarin ook de pro-
blematiek van de zogenaamde voorafgaande 
kennis van de taalaanhorigheid via bijvoor-
beeld het bijhouden van een taairegister op te 
nemen.

 Ik ben zo vrij u te melden dat ik inmiddels mijn 
administratie en kabinet opdracht gaf  een uit-
voerige ministeriële omzendbrief  op te maken.

 Deze ministeriële omzendbrief  zal ik in de 
komende weken op de agenda van de Vlaamse 
Regering brengen.

 Deze omzendbrief  zal ik versturen aan de col-
leges van burgemeester en schepenen van de 
308 Vlaamse gemeenten, dus niet alleen aan 
de zes faciliteitengemeenten en Voeren, even-
als aan de voorzitters van de respectievelijke 
OCMW-besturen van deze 308 gemeenten, aan 
de OCMW-verenigingen, aan de intergemeente-
lijke samenwerkingsverbanden en de politiezo-
nes. Een afschrift van deze omzendbrief zal ook 
aan alle Vlaamse gouverneurs ter kennisgeving 
worden toegestuurd.

2. Wat de controle op de naleving van de arresten 
van de Raad van State betreft door de facilitei-
tengemeenten, kan ik uiteraard enkel en alleen 
optreden binnen de grenzen van het algemeen 
administratief  toezicht. Ook het taalgebruik is 
onderworpen aan dat toezicht.

 Het spreekt vanzelf dat ik consequent zal optre-
den tegen elke beslissing of  handeling van de 
organen van de desbetreffende gemeenten die 
indruist tegen de context van de arresten van 
de Raad van State of  die getroffen wordt in 
strijd met bestaande regelgeving, wanneer ik via 
klacht of  op eender welke andere wijze in ken-
nis zou worden gesteld van deze beslissingen of 
handelingen.

 Ook de gouverneurs zullen met dezelfde 
nauwgezetheid toezien op de naleving van de 
bedoelde arresten en van de taalwetgeving, 
onder meer via de permanente aanwezigheid 
van een vertegenwoordiger van de gouverneur 
op de gemeenteraadszittingen van de facilitei-
tengemeenten in de Vlaamse rand.

 Ook het optreden tegen het eventuele bestaan 
van taairegisters in de desbetreffende gemeen-
ten, kan enkel gebeuren via het algemeen admi-
nistratief  toezicht, en zal dus per definitie ad 
hoc moeten gebeuren.

 Daarom is het voor de toezichthoudende over-
heid van belang dat burgers mij hierover, via het 
klachtrecht, zoveel mogelijk informeren. Ik zal 
dit ook ter kennis brengen van mijn eerste over-
leg-met de Conferentie van Vlaamse mandata-
rissen.


